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Č E S K Á    Š K O L N Í    I N S P E K C E

Čj.: 084 440/99-2600 Oblastní pracoviště č. 8 Liberec  
Signatura: vh4rs105 Okresní pracoviště Liberec 

INSPEKČNÍ  ZPRÁVA

Škola: Základní škola 1. - 5. ročník, Bílý Potok

Identifikátor ředitelství: IZO: 102 229 015

Ředitelka školy: Mgr. Václava Melicharová

Zřizovatel: obec Bílý Potok č.p. 220/220, 463 63 Hejnice

Příslušný školský úřad: ŠÚ Masarykova 14, 460 31 Liberec 1

Termín inspekce: 3. června 1999

Inspektoři: Mgr. Josef Šalda
PhDr. Václava Vokounová

Předmět inspekce: Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 
4 zákona č. 564/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 
Řízení školy
Podmínky a průběh vzdělávání

Označení dokladů 
a ostatních materiálů, 
o které se zjištění opírá:

Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, plán školy, školní řád, zápisy 
z pedagogických a provozních porad, kniha úrazů, hospitační 
záznamy, kritéria hodnocení, řád tělocvičny,
třídní knihy I. i II. třídy ZŠ, třídní výkazy  a katalogové listy 
všech pěti ročníků, žákovské knížky a deníčky, školní písemné 
práce, výkresy a výrobky z praktických činností,
plány výchovně-vzdělávací práce mateřské školy (MŠ), 
dokumentace integrovaného dítěte, přehled výchovné práce, 
přihlášky do MŠ, řád MŠ, práce žáků.
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ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Základní a mateřská škola v Bílém Potoce je dvoutřídní základní a jednotřídní 
mateřská škola. Je umístěna v jedné budově v horní části obce. Jako společné zařízení byla 
schválena od 1. září 1999. 

Mateřskou školu navštěvuje 20 dětí, z toho jedno jako integrované. Základní školu 
navštěvuje 29 žáků (1. ročník šest žáků, 2. ročník 6 žáků, 3. ročník 9 žáků, 4. ročník 
7 žáků a 5. ročník 1 žákyně).

1. Koncepční záměry, plánování výchovně vzdělávacího procesu
Koncepce školy je jasná a srozumitelná, přijatá sborem, rodiči i zřizovatelem a je 

v praxi realizována. Jsou stanoveny cíle z hlediska dlouhodobého rozvoje. Ředitelka úzce 
spolupracuje se zřizovatelem, předkládá a konzultuje s ním potřeby školy. Záměry jsou 
zřizovatelem plně respektovány (dle finančních možností také realizovány).

V ročním plánu MŠ jsou stanoveny cíle a zaměření MŠ (turistika, ekologie, projekt 
„Objevování lesa“), které jsou dále samostatně rozpracovány z hlediska metod 
a prostředků. Podrobně je zpracován plán dopravní výchovy. Tematické plány se postupně 
zpracovávají. Plánování MŠ je koncepční, je jasně stanoven směr, odpovídá současným 
trendům předškolní výchovy. Ředitelka školy je iniciátorem pozitivních změn, její nasazení 
a zaujetí je příkladem pro ostatní pracovníky, žáky i rodiče.

Koncepce školy je jasně stanovena, plánování je systematické. ČŠI hodnotí tuto 
oblast jako vynikající.  

2. Odborné a pedagogické řízení

2.1 Organizační struktura
Organizace vzdělávacího a výchovného procesu i provozu školy má jasně 

stanovená pravidla, odpovídá velikosti školy, je propracovaná a umožňuje efektivní 
řízení školy. Řád školy je kvalitně zpracován a zaměstnanci školy akceptován.  
Všichni zaměstnanci spoluvytvářejí dobré podmínky pro práci pedagogů i žáků.

Pro činnost mateřské školy je jmenovaná zástupkyně. Kompetence a konkrétní 
úkoly jsou stanoveny na základě ústní dohody. Dle ředitelky školy s ní zástupkyně 
úzce spolupracuje a garantuje velmi spolehlivě činnost MŠ.  

2.2 Personální struktura
Ředitelka školy má vysokoškolské pedagogické vzdělání. Učitelka 

v I. třídě   (1.a 3. ročník) absolvovala Střední pedagogickou školu obor vychovatelství 
v Mostě. V současné době podala přihlášku ke studiu na třech pedagogických 
fakultách. Vychovatelka ve školní družině (pracuje na částečný úvazek jako učitelka) 
je absolventkou Střední pedagogické školy obor vychovatelství v Litoměřicích. Obě 
učitelky pracují na škole již několik let.
V mateřské škole pracují dvě učitelky s plnou odbornou i pedagogickou způsobilostí,  

       věkové složení je optimální.
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Ředitelka školy a učitelka MŠ mají kurz logopedické prevence.
Pedagogický i provozní personál je stabilizovaný a spoluvytváří dobré podmínky pro 

        práci pedagogů i žáků, vnáší do atmosféry školy klid, pocit bezpečí a pohody.
Odborné a pedagogické řízení hodnotí ČŠI jako nadprůměrné.

3. Kontrolní systém, kontrola a hodnocení
Ředitelka má propracovaný plán kontroly. Plánované termíny sleduje, s kolektivem 

učitelek vyhodnocuje. Pro hodnocení pedagogických i nepedagogických zaměstnanců má 
stanovena kritéria, s kterými seznámila všechny zaměstnance. Kritéria jsou ředitelkou školy 
i zaměstnanci respektována.

Záznamy o kontrolách a hospitacích jsou vedeny, hospitační návštěvy analyzovány. 
Ředitelka školy provádí kontrolní a hospitační činnost v MŠ dle zpracovaného plánu, 

předložené hospitační záznamy měly stanovený cíl, závěry byly jasné, konkrétní, učitelkou 
podepsané. Kontrola dokumentace je dokladována datováním a podpisem ředitelky. 

Kontrolní systém hodnotí ČŠI jako nadprůměrný.

4. Informační systém - vnitřní a vnější

Vnitřní informační systém je založen na každodenním přímém styku ředitelky 
s učitelkami, vychovatelkou školní družiny i se žáky. Informace jsou předávány okamžitě, 
jsou utříděné a úplné. Systém je účinný, má jasná pravidla. Všem pracovníkům školy jsou 
potřebné informace přístupny a zároveň řádně zabezpečeny proti zneužití. Některé důležité 
a déle trvající informace a úkoly jsou vyvěšeny na nástěnkách na obou školách.

 Porady se v tomto školním roce uskutečnily čtyři, dvě samostatně pro MŠ a dvě 
společně se  základní školou (ZŠ). Zápisy jsou vedeny. 

Vnější informační systém -  ředitelka školy má propracován program, jak pravidelně 
a hlavně včas informovat rodiče o výchovně-vzdělávací práci žáků (výstižné a krátké 
vzkazy přes žákovskou knížku, deníček, ve vážnějších případech dopis rodičům nebo 
pozvání do školy). Souvislejší informace získávají rodiče na třídních schůzkách.

Základem komunikace s rodiči je každodenní osobní kontakt především v MŠ. Škola 
rodiče oslovuje prostřednictvím nástěnek v šatnách, kde jsou informace o životě školy 
i aktivitách v obci a okolí. 

Na velmi dobré úrovni je vypracován systém spolupráce se Základní školou 
v Hejnicích, kam přecházejí žáci po ukončení 5. ročníku.

Na vynikající úrovni je též spolupráce školy se zřizovatelem. Potřebné informace jsou 
z obou stran předávány okamžitě, jsou jasné, stručné a konkrétní.

Informační systém je na vynikající úrovni.

5. Vedení povinné dokumentace
Dokumentace vedená ředitelkou školy, třídními učiteli i vychovatelkou školní družiny 

je vedena řádně, funkčně a v souladu s platnou legislativou.
Povinná dokumentace MŠ je vedena pečlivě v požadovaném rozsahu a na 

předepsaných tiskopisech. Zápisy v přehledu výchovné práce jsou konkrétní, souvisí 
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s deklarovaným tématem, mají dobrou vypovídací hodnotu. Předání rozhodnutí o přijetí 
dítěte do MŠ je dokladováno. Řád mateřské školy je zpracován v dobré kvalitě, je jasně 
a vstřícně formulován má motivační charakter. Je umístěn na nástěnce pro rodiče, poskytuje 
jim informace v požadovaném rozsahu i kvalitě. 

Je veden sešit stížností, v tomto školním roce nebyla žádná stížnost. Drobné 
připomínky byly projednány na místě a převážně ihned odstraněny.

Vedení povinné dokumentace je nadprůměrné.

6. Plnění učebních plánů, popřípadě jiných schválených učebních dokumentů
Ve škole se vyučuje podle vzdělávacího programu Základní škola čj. 16 847/96-2. 

Vzdělávací program byl předepsaným způsoben schválen, realizace učebního plánu je 
v souladu se vzdělávacím programem, učební plán i učební osnovy jsou plněny.

Učební plán a osnovy jsou plněny.

7. Efektivnost využívání finančních prostředků přidělených ze státního rozpočtu 
vzhledem k účelu jejich poskytnutí a vzhledem ke schváleným učebním dokumentům

Rozpočet školy přidělený školským úřadem a zřizovatelem zabezpečuje provoz školy 
a umožňuje realizovat výchovně-vzdělávací program. Škola se finančně podílí na dalším 
vzdělávání pedagogických pracovníků a hradí nákup odborné literatury a časopisů. 

Ředitelka má zpracován žebříček priorit při čerpání finančních prostředků. Prioritou 
jsou učebnice a pomůcky potřebné k zajištění plnění vzdělávacího programu. Finanční 
prostředky jsou spravedlivě mezi obě školy rozdělovány.

Efektivnost využívání finančních prostředků hodnotí ČŠI jako nadprůměrné.

8. Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti
Původně pětitřídní základní škola má dnes ve vztahu k počtu žáků a ke vzdělávacímu 

programu odpovídající prostorové podmínky. II. třída (2, 4. a 5. ročník) je vybavena 
modernějším nábytkem. Zastaralé původní lavice v I. třídě (1. a 3. ročník) budou od září 
vyměněny za upravené starší stolky a židličky. Obě školy ZŠ i MŠ jsou umístěny v prvním 
poschodí.

V letech 1996-1998 byla provedena na škole rekonstrukce osvětlení, topení 
a přebudováno sociální zařízení. Škola tím velmi získala.

 V budově školy je plně vyhovující tělocvična, školní jídelna, školní družina. Za 
školou je dobře obhospodařovaný školní pozemek. Zřízení školní dílny je v plánu. 

Učební pomůcky jsou zastoupeny v míře, odpovídající požadavkům učebního plánu, 
jsou pravidelně využívány a udržovány. Didaktická technika je funkční, není zastaralá a je 
užívána ve výuce. Ve škole je zřízena školní knihovna, která je pravidelně doplňována 
(v současné době zakoupila ředitelka školy Dějiny v obrazech za 1200,-Kč), fond učebnic 
je dostatečný, aktualizovaný a odpovídá vzdělávacímu programu. 

K objektu školy patří zahrada, připravený sektor pro doskočiště, malé hřiště na 
vybíjenou a prostor pro umístění průlezek, překážek a dalších zábavných atrakcí pro 
mateřskou školu a žáky školní družiny. Při úpravě zahrady je postupováno dle 
zpracovaného projektu s využitím sponzorských aktivit.
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Prostory MŠ jsou situovány do samostatného křídla v prvním poschodí školní budovy. 
Prostorové dispozice jsou optimální, velkou nevýhodou je především z provozních 
a bezpečnostních důvodů umístění sociálních zařízení do přízemí budovy. Od poslední 
návštěvy ČŠI došlo k výraznému zlepšení prostředí MŠ především po stránce využití 
a úpravy interiéru. Velmi příjemně působí výzdoba, ve které jsou vkusně využity práce dětí, 
květiny i aranžmá ze suchých přírodnin. Ve špatném stavu, až na hranici bezpečného 
provozu, je stav podlahové krytiny ve třídě. 

V interiéru školy je vkusná květinová výzdoba, vhodně je vyzdoben množstvím 
dětských prací.

Materiálně-technické podmínky hodnotíme jako nadprůměrné.

9. Hodnocení psychohygienických podmínek
Škola se nachází v klidném, čistém prostředí. Všechny místnosti jsou dobře vytápěné 

a osvětlené. Třídy a chodby jsou vymalované, čisté a vkusně vyzdobené, esteticky působí 
velmi dobře.

Rozvrh hodin respektuje psychohygienické zásady. K relaxaci žáků o velkých 
a poledních přestávkách je využívána dobře udržovaná zahrada za školou. 

Sociální zařízení je po rekonstrukci na odpovídající úrovni včetně vybavení (toaletní 
papír, dávkovač mýdla, papírové ručníky). Celá budova působí čistě a útulně.

Činnosti v MŠ respektují věkové zvláštnosti dětí, jejich individuální zájem, stav 
i únavnost. Je využito krásného umístění školy v srdci Jizerských hor k častému pobytu 
v přírodě i turistickým výletům.

V MŠ byl pozorován pitný režim.
Psychohygienické podmínky hodnotí ČŠI jako nadprůměrné.

10. Hodnocení personálních podmínek
Po spojení základní a mateřské školy a značném počátečním napětí se ředitelce školy 

podařilo cíleným, trpělivým působením během jednoho roku vytvořit přátelskou atmosféru 
spolupráce a vzájemné důvěry.

Pracovní podmínky pedagogických i nepedagogických zaměstnanců školy jsou velmi 
dobré.

Personální podmínky hodnotí ČŠI jako nadprůměrné.

11. Plnění učebních osnov
Zpracované tematické plány sledovaných předmětů odpovídají učebním osnovám. 

Porovnáním zápisů probraného učiva v třídních knihách s osnovami vzdělávacího programu 
a tematickými plány bylo zjištěno plnění učebních osnov.

Program mateřské školy, stanovený v koncepční záměrech ředitelkou školy je plněn. 
Učební osnovy jsou plněny.
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12. Hodnocení z hlediska kvality vyučování
Hodiny českého jazyka a matematiky měly jasně stanovené cíle, metodicky 

a didakticky byly vedeny správně. Obě vyučující vykládaly učivo srozumitelně, střídaly 
různé metody a formy práce (opakování, procvičování, samostatná práce, hra, relaxační 
chvilky). Na malotřídních školách převládá z 90% diferencovaná (skupinová) výuka. Žáci 
jsou zvyklí samostatně pracovat, provádět sebekontrolu. Hodiny měly klidnou pracovní 
atmosféru, přístup a jednání obou učitelek s žáky byl velmi pěkný, převládalo pozitivní 
hodnocení, které žáky motivovalo k ještě lepším učebním výsledkům.

V den hospitace byl na programu výlet dětí na Kočičí kameny v rámci týdne oslav 
dětského dne. Turistické výlety jsou pravidelně každý čtvrtek. Program byl pečlivě 
připravený a promyšlený po stránce obsahové i organizační. Přestože nepříznivé počasí 
neumožnilo splnění programu v plném rozsahu dopoledne probíhalo v tvůrčí atmosféře, 
učitelka se cíleně věnovala dětem individuálně (logopedické cvičení, grafomotorika). Byl 
respektován zájem dítěte i možnost výběru z nabízených aktivit. Úroveň komunikace ve 
třídě byla velmi dobrá, děti se na učitelku přirozeně obracely.  

Kvalita vyučování měla nadprůměrnou úroveň. 

13. Hodnocení z hlediska výsledků vyučování
Žáci školy po absolvování 5. ročníku přecházejí do spádové školy, Základní školy 

v Hejnicích. S touto školou je ředitelka ve velmi úzkém styku. Ve 4. a v 5. ročníku 
provádějí z hlavních předmětů na obou školách srovnávací testy, ve kterých dosahují žáci 
z Bílého Potoka dobrých výsledků.

Ředitelka projevuje zájem o chování a prospěch svých bývalých žáků a průběžně se 
o výsledcích žáků informuje.

Komunikace, vědomosti a rutinní dovednosti žáků jsou vzhledem ke schválenému 
vzdělávacímu programu na dobré úrovni.

Hodnocení z hlediska výsledků vyučování je spíše nadprůměrné.

14. Péče o další vzdělávání a odborný růst pedagogických pracovníků
Ředitelka školy umožňuje pedagogickým pracovnicím účast na školeních, 

přednáškách a dalších aktivitách pořádaných Střediskem služeb školám (SSŠ) v Liberci 
i dalšími subjekty. Uvítá i přijetí paní učitelky ZŠ k dálkovému studiu na pedagogické 
fakultě.

Učitelky MŠ se ve školním roce účastnily několika akcí pořádaných SSŠ ŠÚ, kde také 
využívají odbornou knihovnu. Odborná literatura byla v poslední době doplněna o nové 
tituly (Šimon, Rok v MŠ).

Péče o další vzdělávání je spíše nadprůměrná.

15.  Hodnocení výchovného poradenství
V mateřské škole je na žádost okresního úřadu umístěno integrované dítě. 

Požadovaná dokumentace je řádně vedena. Pro dítě jsou vytvořeny optimální podmínky 
z hlediska provozního, je s ním pracováno individuálně, cíleně je působeno i na rodinu. 
V průběhu školního roku došlo k výraznému zlepšení, aktuálně ředitelka školy podala 
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žádost o přešetření z důvodu jeho zařazení v příštím školním roce. Dvě děti mají odklad 
školní docházky, pro příští školní rok je návrh na čtyři odklady. Rozhodnutí jsou uvážená, 
v zájmu dětí. 

Soustavně je věnována pozornost logopedické péči v oblasti logopedické prevence 
(ředitelka školy a učitelka MŠ jsou logopedické asistentky). Úzce spolupracují 
s logopedickými poradnami ve Frýdlantu a s rodiči. Pro děti s logopedickými vadami 
nejsou zpracovány individuální plány.

 V případě potřeby škola kontaktuje pediatra, logopeda i Pedagogicko-
-psychologickou poradnu v Liberci i Raspenavě. S úrovní spolupráce je ředitelka školy 
spokojena. 

Péče v oblasti výchovného poradenství je nadprůměrná.

16. Hodnocení dalších aktivit, které významně ovlivňují výchovně vzdělávací činnost
Žáci školy se zabývají ochranou přírody a plní drobné ekologické úkoly. V loňském 

školním roce se přihlásili do soutěže  Historie a současnost našeho okresu. Projekt byl 
zpracován, splněn a na škole je k dispozici kompletní fotodokumentace.

V rámci zlepšení životního prostředí provedli žáci školy vyčištění rybníka a průzkum 
výskytu živočichů a rostlin v rybníce a v jeho blízkém okolí.

Ředitelka školy připravuje spolupráci s Nadací pro záchranu a obnovu Jizerských hor 
a se Správou CHKO Jizerské hory.

Škola nabízí pro žáky i děti MŠ řadu aktivit (hra na kytaru, flétnu, pohybové činnosti, 
rukodělné práce, výtvarná výchova, dramatická výchova). Děti z mateřské školy jsou 
zapojeny především v dramatické výchově, jinak zatím ojediněle. Na tento způsob 
vzájemné spolupráce a soužití si především rodiče teprve zvykají. Nabídka byla v MŠ dána 
na počátku školního roku, v průběhu nebyla aktualizována.

Další aktivity školy hodnotí ČŠI jako nadprůměrné. 

17. Hodnocení činnosti školských zařízení
Součástí školy je školní družina a školní jídelna.
Školní družina
Do školní družiny (ŠD) je přihlášeno 25 žáků. Ranní ŠD začíná v 6:45  odpolední 

končí v 15:15. Žáci, kteří přijdou před začátkem ranní ŠD jsou až do příchodu paní 
vychovatelky v MŠ, její provoz začíná v 6:00. Místnost ŠD je umístěna v přízemí, je 
dostatečně veliká, světlá, čistá, pracemi žáků vkusně vyzdobená. Vybavení pomůckami pro 
mnohotvárnou činnost je dobré.    

Školní jídelna
Vybavení školní kuchyně odpovídá počtu vařených obědů (60). V době podávání 

obědů slouží jako jídelna školní družina. Děti z mateřské školy se stravují v herně své školy 
v I. poschodí (vhodnější podmínky pro stolování, děti nejsou časově omezovány).  

Činnost školských zařízení hodnotí ČŠI jako spíše nadprůměrné.
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ZÁVĚRY

Pozitiva:
 vysoká úroveň koncepční práce ředitelky školy, vysoké nasazení, zaujetí a osobní příklad,
 zájem a informovanost ředitelky školy v oblasti předškolní výchovy,
 výrazné zlepšení systému práce i podmínek činnosti mateřské školy,
 cílená soustavná práce s integrovaným dítětem s pozitivními výsledky,
 atmosféra spolupráce, přátelské ovzduší a důvěra mezi zaměstnanci školy,
 velmi dobrá úroveň prostředí školy,
 spolupráce se spádovou školou, porovnávací testy, zájem o výsledky bývalých žáků,
 mimoškolní aktivita - ekologie,
 spolupráce se zřizovatelem.

Negativa:
 velmi špatný stav podlahové krytiny ve třídě mateřské školy,

Doporučení:
 dopracovat systém plánování výchovně-vzdělávací činnosti MŠ v nastoupeném trendu,
 zpracovat individuální plány pro děti s odklady školní docházky, logopedickými vadami,
 aktivizovat zapojení dětí z MŠ do nabídky aktivit ve škole v průběhu celého školního roku,
 vybavit pracovní místa žáků tak, aby odpovídaly antropometrickým požadavkům,
 zajistit bezpečnost provozu ve třídě MŠ (stav podlahové krytiny),
 zavést pitný režim i na základní škole.

razítko

Podpisy inspektorů: vedoucí týmu ...Mgr. Josef Šalda v. r.

členka týmu ...PhDr. Václava Vokounová v. r.

V Liberci dne: 18. června 1999

Inspekční zprávu jsem převzala dne       21. června 1999
                                                                                                                   
                                                                                                                    ano

razítko



Inspekční zpráva - str. 9

Podpis ředitelky školy       Václava Melicharová v. r.

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve 
znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu 
inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí
Adresát Datum předání / 

odeslání zprávy
Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel: 01. 07. 1999 084 487/99-2600
Školský úřad: 01. 07. 1999 084 486/99-2600 

Připomínky ředitelky školy
Datum Čj. ČŠI Text

Bez připomínek.
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